

## 提质效 树标杆 出品牌

市人大常委会对市应急管理局履职监督评议动员会召开

本报讯（全媒体记者 朱未）3月23日，市人大常委会对市应急管理局履职监督评议动员会召开。市人大常委会副主任周芳参加会议。

会议宣读了《张家界市人大常委会2023年对市政府工作部门履职监督评议工作方案》，并对工作内容、工作重点、工作步骤、结果运用以及相关注意事项等进行详细了解，市应急管理局相关负责人作表态发言。

周芳强调，要提高政治站位，明确认议目标，充分认识到开展履职监督评议是市人大常委会依法开展重点工作、贯彻全过程人民民主、积

极回应群众关切的重要举措，也是坚持党的领导、人民群众依法管理国家事务的重要途径。要把握评议要求，提升评议实效，统一思想、端正态度，动员部署，积极准备，完善方案、积极行动，对标对表、积极参与，坚持“未评先改、边评边改”，以务实的作风完成各项工作任务。要压实评议责任，强化考核监督，严守工作纪律，突出问题导向，做到自查自纠、即查即改，着力树标杆、出品牌，进一步增强做好评议工作的责任感、使命感。

## 完善机制抓好工作督查 通力合作确保工作实效

我市召开春季重大动物疫病防控暨禁捕工作会议

本报讯（全媒体记者 周密）3月23日，我市召开春季重大动物疫病防控暨禁捕工作会议。会议全面落实党中央、国务院和省委、省政府关于疫情防控关口前移、长江十年禁渔的决策部署，分析当前动物疫情形势，对全市今年的重点工作进行安排部署。副市长万东出席会议。

会议宣读了2022年度全市重大动物疫病防控、禁捕工作先进单位和个人名单，先进县区就重大动物疫病防控和禁捕退捕工作作了典型发言。2022年，我市在动物基础免疫、疫情监测、屠宰监管等方面强化措施，狠抓落实，全市重大动物疫病防控工作

## 村史陈列见证变迁 茶林河村史图文陈列室建成

本报讯（全媒体记者 宁惠）3月22日，慈利县苗市镇茶林河村村史图文陈列室在历近一年多时间的精心筹备后，终于建成开放。

近年来，茶林河村支两委带领全村群众奋力经营，将茶林河村变成了一个山清水秀、居民幸福指数高的市级小康示范村和市级生态文明示范村。为真实地记录茶林河村的发展变迁，让村民产生认同和情感共融，去年初，村支两委决定建村史图文陈列室，用无声的印记告诉村民每一个村子的力量所在。

在村史图文陈列室的建设上，我们不追求高大上，而是注重内容的真实、全面和合规以及形式上的精练、简洁和美观。村党支部书记徐晓龙告诉记者，他们聘请了市地方志专家库专家罗显庆担任总策展，并将策展内容报送县地方志编纂室组织专家进行审读，审读专家们一致认为，该图文

展政治方向正确，史料丰富，特色突出，布展设计合理，文字精炼，反映了茶林河村各个时期发展的基本脉络，有利于存史、资政、育人，有利于乡村的文化振兴。

陈列室陈列了各个不同时期的近300余幅照片。徐晓龙介绍，茶林河村史图文共分时光缩影、千年追梦、坎坷前行、踏歌起舞和大事记五大篇章，它用丰富的图文资料介绍了茶林河村的基本情况，记述了茶林河村从解放前、土地改革、人民公社到家庭联产承包制、改革开放、乡村振兴等不同阶段的发展变化过程，回顾了茶林河村革命斗争光荣传统，介绍了村里的民风民俗，这些村史图文渗透着浓浓的家乡情怀，是给远离家乡的人们认识家乡、了解家乡的一份特殊礼物，也是后辈缅怀先辈、寻根觅祖的重要依据和重要资料。

## 我市公共机构开展节水宣传活动

本报讯（通讯员 吴祥亮）3月22日，市机关事务管理局组织全市各公共机构参加2023年节水宣传活动。

今年3月22日是第三十一届世界水日。当天，全市公共机构通过中国水事抖音号、节水中国网站或河北新闻网观看了节水中国你我同行联合行动暨全国节水知识大赛启动仪式。市机关事务管理局还向全市各级公共机构发出节水倡议，全

市各级公共机构积极响应节水宣传活动，通过在公共机构电子显示屏播放节水宣传片，在QQ群、微信群发送节水公益短信，在单位门口摆放展板、发放节水普法手册、赠送含有水利标识的小礼物等多种形式广泛宣传节水的重要性，普及节水知识，让更多人了解节约用水知识，增强全民节水意识，助力我市节能工作不断发展。

## 桃花溪畔采摘园

屈泽清 张远碧 周召开

初春，桃花溪生态水果采摘园里，一树一树的桃花竞相绽放，尽显浓浓春意。不少市民漫步桃树间，畅游在花海中，享受如画春色。

桃花春色暖先开，明媚谁人不看来。位于武陵源区湖乡青龙垭村的桃花溪生态水果采摘园，就是这样一处世外桃源。

青龙垭村是中国首批乡村旅游重点村、湖南省乡村振兴首批重点村。东临武陵源风景名胜杨家界景区，杨家界大道从村东部跨桃花溪穿青龙垭而过，是游人出入天子山景区、杨家界景区、森林公园景区的西南大门。乘车经杨家界大道、张南高速至高铁西站、张家界荷花机场、天门山景区约40分钟车程。

目前，采摘园流转土地200多亩，种植桑葚、樱桃、枇杷、李子、桃子、葡萄、梨子、八月瓜、枣子、石榴等近40种水果。采摘园负责人张瑛介绍，桃花溪生态水果采摘园7年来，始终以生态环保、安全健康、诚信服务、顾客至上为经营理念，逐步实行科学精细化管理，始终施用生态有机肥和生物农药，禁用除草剂，实行人工除草，主动申请抽样检测，检测结果达到合格及良好标准。采摘园（公司）被中国名优企业发展工作委员会授予“中国绿色环保产品”“中国消费者满意特优品牌”。

## 张家界市人大常委会2023年对市政府工作部门履职监督评议工作方案(节选)公示

为进一步加强市人大常委会对市政府工作部门履行法定职责情况进行监督，督促市人民政府有关部门依法行政、履责尽责，根据《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法》《湖南省实施〈中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法〉办法》《中共湖南省委关于加强和改进新时代人大工作的意见》等相关规定，市八届人大常委会第十二次会议审议通过了《张家界市人大常委会2023年对市政府工作部门履职监督评议工作方案》，现按要求将有关事项公示如下：

一、评议对象：市民宗宗教事务局、市司法局、市生态环境局、市交通运输局、市水利局、市卫生健康委员会、市应急管理局、市人民政府国有资产监督管理委员会八个市政府工作部门。

二、评议内容：本部门贯彻实施宪法、法律法规，依法行政情况；本部门执行市人大及其常委会决议、决定情况；本部门及主要负责人贯彻落实市委市政府和上级主管部门工作要求、履行工作职责情况；市人大常委会主任会议决定需要纳入评议的其他工作情况。按照这四个方面内容，按6+2形式确定纳入监督评议的重点工作任务，其中法治政府建设、政府工作报告任务落实、市委市政府重点工作推进、营商环境优化、乡村振兴、人大代表建议办理6项工作为共性重点工作，同时根据各相关单位的职能职责特点和实际，确定2项工作作为评议个性重点工作。

三、组织领导：评议工作在市人大常委会主任会议领导下实施，成立市政府工作部门履职监督评议工作领

导小组，领导小组下设综合协调组和八个监督评议组，八个监督评议组分别具体负责对八个部门履行法定职责工作情况开展监督评议。

四、方法步骤：分为动员部署、自查自纠、专题调研、跟踪督办、组织评议（小组测评、市人大常委会会议测评）、综合评定、整改落实七个阶段。监督评议过程中坚持依法依规、公正公平，坚持全过程人民民主，充分发挥常委会组成人员、专门委员会委员和人大代表作用，深入开展调查研究，主动邀请和走访座谈五级人大代表、评议部门服务对象、下级业务部门相关人员，认真听取他们的意见和建议，确保评出实效、评出干劲，促进工作、推动高质量发展。

五、结果运用：按小组测评占30%、市人大常委会会议测评占70%的比例，折算综合确定测评结果，评

定结果分为优秀、合格、不合格三个等次。加大结果运用，监督评议结果向市委报告，抄送市监察委员会、市委组织部，向市人民政府通报，向评议对象反馈，并建议市委市政府将监督评议结果作为对相关部门年度绩效评估、领导班子考核、干部监督选任的重要参考依据。

真诚欢迎各级人大代表和广大干部群众对上述八个部门履行情况提出宝贵意见和建议！

公示期：2023年3月24日至10月31日。

联系地址：张家界市永定区崇文路104号市人大常委会联工委；受理电话：0744 8280198；邮箱：zjjrdl-gw@126.com

张家界市人民代表大会常务委员会  
2023年3月24日

## 张家界市人大常委会2023年度市人大代表重点处理建议督办工作方案(节选)公示

为进一步加强和规范市人大代表建议、批评和意见（以下简称“建议”）重点处理工作，提高建议办理工作的质量和水平，充分发挥重点建议办理的示范引领作用，根据《宪法》《代表法》《张家界市人民代表大会建议、批评和意见处理办法》等规定，市八届人大常委会第十二次会议审议通过了《张家界市人大常委会2023年度市人大代表重点处理建议督办工作方案》，决定对《关于加大市中心城区交通治理执法力度的建议》等10个重点处理建议进行重点督办（具体名单及责任分工见附件），现按要求将有关事项公示如下：

一、组织领导：重点处理建议督办工作在市人大常委会主任会议领导下实施，10个重点处理建议督办件

分别由市人大常委会副主任牵头督办、市政府分管领导牵头领办、市政府部门具体承办、市人大专门委员会对口督办，确保办出质量、办出效果。

二、程序步骤：分为制定方案、部署安排、办理落实、督促检查、初评打分、专题报告、会议测评、综合评定八个阶段。办理过程中，市政府及具体承办单位要加强统筹谋划，明确责任分工，加强与代表联系沟通，着力提升政务服务效率；坚持问题导向，采取有效管用的举措，认真办理答复，着力解决人民群众急难愁盼问题；主办单位要充分发挥牵头办理的作用，协办单位要抓好配合落实。坚持全过程督办，市人大相关专门委员会要加强跟踪督办，充分发挥市人大专门委员会委员和人大代表

作用，主动邀请提出建议的代表，深入开展调查研究，加强与五级人大代表和群众的走访座谈，认真听取吸收他们的意见和建议；坚持以代表满意为目标，狠抓工作落实，齐心合力确保重点建议办出实效。

三、结果运用：根据初评得分占40%、市人大常委会会议测评结果占60%的比例计算综合得分，评定结果分为满意、基本满意、不满意三个等次。加大结果运用，重点建议办理情况评议意见和最终评定结果由市人大相关专门委员会分别整理，市人大常委会联工委收集汇总后，通过市人大常委会办公室书面反馈给市政府办，纳入各相关部门年度绩效考核内容，评定结果为满意的，优先考虑建议办理工作评先评优；评定结

果为基本满意的，承办单位加强后续整改，并于3个月内将整改情况书面报告市人大常委会；评定结果为不满意的，列为下一年度重点处理建议继续跟踪督办。

真诚欢迎各级人大代表和广大干部群众对10个重点处理建议办理情况提出宝贵意见和建议！

公示期：2023年3月24日至8月31日。

联系地址：张家界市永定区崇文路104号市人大常委会联工委；受理电话：0744 8280198；邮箱：zjjrdl-gw@126.com

张家界市人民代表大会常务委员会  
2023年3月24日

## 2023年度重点处理建议责任分工表

建议编号	领衔代表	重点办理建议名称	市人大常委	市政府	主办单位	协办单位	对口督办专委会
186	彭毅	关于加大市中心城区交通治理执法力度的建议	周芳	龙铁军	市公安局	市城管局,市国资委	监委
45	向文红	关于规范城乡废品收购站点建设及管理的建议	褚新年	高靖生	市商务局	市市场监管局	财经委
54	张龚	关于支持武陵源开通城景直达交通的建议	褚新年	杨洪峰	市交通	永定区政府、武陵源区政府	财经委
219	戴晓立				运输局		
232	龚乔	关于加快推进张家界市特殊教育学校异地新建的建议	邓剑	陈瑜	市教育局	市发改委	教科文卫委
34	张绣云	关于加强整治住宅楼下餐饮店环境污染整治的建议	龙维务	赵云海	市城管局	市市场监管局、市生态环境局	环资委
171	张青松	关于彻底整治市中心城区小河坎社区饮用水源保护区入河排污口问题的建议	龙维务	赵云海	市住建局	市生态环境局	环资委
163	李彬	关于切实加强我市旱杂粮种植加工产业发展的建议	刘明成	万东	市农业	市财政局	农业农村委
222	余振华				农村局		
61	向文红	关于修缮加固农村山塘的建议	刘明成	万东	市水利局	市农业农村局、各区县政府	农业农村委
		关于建立张家界技术型人才信息交流平台的建议	周芳	高靖生	市人社局	市科技局、市农业农村局、市工信局、市文旅广体局、市财政局	社会委

## 春风起 就业盛

市人社部门多措并举稳就业保民生促发展

全媒体记者 王姣 通讯员 曾含琪



今年以来，市人社部门坚持党建引领，推动党建与业务深度融合，聚焦企业与劳动者之间就业信息不畅导致的“就业难”“招工难”问题，用心用情为企业和农民工、就业困难人员等劳动者搭建对接平台、提供就业服务，用实实在在的举措让春风吹暖企业和劳动者的心坎。

搭桥 助力农村劳动力转移

3月5日至10日，市人社部门主要负责人率队分赴江苏、浙江、广东等地，深入开展跨区域劳务协作洽谈活动，与南京市等7个城市建立长期合作共赢就业服务关系。

同时，打造我市首个省外跨区域劳务协作工作平台——张家界市驻浙江省劳务协作工作站，为在浙务工的

张家界籍农民工群体提供岗位信息、职业指导、政策咨询、权益维护等服务，为构建互利共赢、长期稳定的劳务协作关系，打造劳务输送转移就业新高地打下坚实基础。

一系列多区域劳务协作对接，是市人社部门为拓展就业渠道、搭建就业桥梁走的重要一步，也是做大做强打工经济、助力我市脱贫人口和农村低收入人口等群体就业的有效之举。

兜底 帮扶就业困难群体

促进就业困难群体就业，体现人社工作的温度。今年以来，市人社部门多措并举，全力做好就业困难群体帮扶就业工作。截至目前，全市实现就业困难人员就业159人，其中公益性岗位安置人数5人。

全面摸排就业情况。针对就业信

息不对称、困难人员难就业的问题，市人社部门及时开展就业困难群体大走访专项活动，走访服务对象12312次，新认定就业困难人员64人，真正做到底子清、情况明。

匹配供需送岗上门。市人社部门统筹线上线下招聘活动，归集发布适合困难人员就业的岗位，全力提升就业岗位匹配成效。据统计，全市共举办就业困难人员线上线下专场招聘会43次，提供就业岗位数24793个。

援助就业困难人员。市人社部门

全面建立困难家庭台账，对已认定的城镇零就业家庭做到出现一户、帮扶一户、解决一户，确保社保补贴落实、公益性岗位匹配以及311就业帮扶到位。

创新 精准 本土化

招聘

来 赶场 是想买点种子，没

想到正好有招工的，我也去看看！3月4日，永定区教子垭集市上，一场就业流动大篷车活动吸引了前来赶场的村民。

该活动由市人社局和永定区人社局联合举办，以就业小分队代招聘的形式开展，充分利用当地习俗“赶场”时间进行流动招聘，场场爆满，帮助20多家用工企业代招工263个岗位，53名当地求职者现场进行咨询，20名求职者达成就业意向。

集市招聘、零工市场招聘、退役军人招聘。今年以来，市人社部门坚持根据求职者就业意向、职业技能、专业特色以及企业用工需求，花式举办各类专项行动招聘会，为企业和求职者提供精准、个性化服务，助力求职者快就业、就好业。